

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 28 | 28 нисона 5775 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (1010) | (17 апреля 2015 г.)

ВЕРА, КОТОРАЯ ВЫШЕ ЛОГИКИ

«Как причудливо тасуется колода!» — говорил булгаковский Воланд, и жизнь порой подбрасывает нам прелюбопытнейшие подтверждения этого. Вот одно из них, связанное с родным для Булгакова Киевом.

Посольство США в Украине расположено на улице Авиаконструктора Игоря Сикорского. Это название она получила в 2011 году и, судя по всему, именно в связи с нахождением на ней диппредставительства. Дело в том, что уроженец Киева Игорь Сикорский, один из создателей авиастроения в Российской империи, с 1919 года проживал в США, основав там компанию «Сикорский», известную, в первую очередь, своими вертолетами — как военного, так и гражданского предназначения... Все вроде логично, непонятно только одно: зачем к названию добавили слово «авиаконструктора»?

Возможно, дело в том, что если написать «улица Сикорского» или даже «улица И. Сикорского», то могут подумать, что имеется в виду отец авиаконструктора — Иван Сикорский, который, как мне кажется, был не тем человеком, с которым хотелось бы ассоциироваться американским государственным структурам. В 1913 году он выступал экспертом и свидетелем от обвинения на печально известном деле Бейлиса, охарактеризовав преступление как «ритуальное убийство... расовое мщение или вендетту сынов Иакова к субъектам другой расы».

Экспертиза Сикорского вызвала возмущение российского и мирового психиатрического сообщества. Общество психиатров особой резолюцией признало ее «псевдонаучной, не соответствующей объективным данным... и не согласующейся с нормами устава уголовного судопроизводства». Всероссийский съезд врачей принял специальную резолюцию против экспертизы Сикорского, а позже она была осуждена съездами врачей в Лондоне и в Вене. Никогда психиатры не были так единодушны и принципиальны в проявлении своего отвращения к использованию психиатрии в политических целях!

Впрочем, все это — «дела давно минувших дней» и не стоило бы упоминания, если бы не прочитанная мною накануне Песаха в одном из интернет-дневников сайта «Живой журнал» заметка «Как правнук профессора Ивана Сикорского пек мацу». Автор, как явствует из названия, — правнук того самого Сикорского, а кроме того — религиозный еврей, израильтянин, которого пригласили сделать фоторепортаж о выпечке специальной мацы ручной работы для праздника, и по совместительству. И вот он демонстрирует читателям фотографии, сопровождая их своими комментариями, и глубокомысленно замечает: «Почему-то вспомнился этот мой предок. Что бы он подумал, давая свое знаменитое обвинительное заключение по делу Бейлиса, узнай, что через сто лет... один из его потомков будет печь еврейскую мацу...» И в самом деле — что?

Хорошей вам Субботы и — до новых встреч на этих страницах!

Цви-Гирш
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Часто в беседах с разными людьми о важности соблюдения законов Торы и исполнения заповедей мне приходится слышать: «Если бы я только понимал, почему нужно есть кошерную пищу, я ел бы только кошерное», «Если бы только мне был понятен смысл заповеди брис-милы, я бы обязательно ее исполнил», и так далее, и тому подобное... На самом деле я уже много раз говорил об этом, и даже посвятил несколько уроков разбору многочисленных подробных объяснений сущности и значения исполнения заповедей таких великих комментаторов Торы, как Рамбан и другие. И сегодня мы не будем касаться этих комментариев, а обратимся к Талмуду (трактат «Мнохой», 29б), который рассказывает замечательную историю, связывающую Моше-рабейну и рабби Акиву, хотя они и представители разных поколений, разница между которыми исчисляется полутора тысячами лет.

Поднявшись на гору Синай, Моше попросил Творца показать ему руководителей будущих поколений, и Всевышний показал ему поколение рабби Акивы. Моше оказался в его *бейс-мидраше*, когда рабби Акива обучал своих учеников Торе. Моше сел на задних рядах, внимательно слушал урок, но не мог понять, о чем они говорят. Уровень изложения материала был так высок, что Моше смутился и расстроился... В какой-то момент ученики спросили рабби Акиву: «Учитель, откуда ты это взял?» И он ответил: «Таков закон, данный Моше на горе Синай». Моше, услышав эти слова, почувствовал облегчение и успокоился.

В одной из своих бесед Любавичский Ребе спрашивает: как можно объяснить состояние Моше в описанной ситуации? Тора ясно говорит: «А муж Моше смирен чрезвычайно, больше всех людей, которые на земле» (Бамидбор, 12: 3). Не подобает столь скромному человеку огорчаться из-за того, что кто-то превосходит его по уровню учености, наоборот, он должен быть счастлив, что есть евреи,

которые учатся лучше, возвеличивают Тору и расширяют ее понимание! И еще более непонятен конец ис-

О чем рассказывается в недельной главе: Порядок службы на восьмой день освящения. Трагедия с Надавом и Авиғу. Дозволенные и запрещенные в пищу животные, рыбы и птицы. Ритуальная нечистота и порядок очищения от нее.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Убит палестинец, напавший на израильских военных. Днем 8 апреля 27-летний палестинец Мухаммад Ясер Каракара напал с ножом на израильских военных на дороге к северу от Рамаллы. Он успел серьезно ранить одного израильтянина и нанести легкое ранение другому, перед тем как сотрудники службы безопасности застрелили его.



Полиция на месте инцидента под Рамаллой

Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу осудил нападение, заявив: «Я поддерживаю силы безопасности, ликвидировавшие террориста. Такова судьба каждого, кто наносит вред евреям».

В последнее время палестинцы совершили серию нападений на израильтян на Западном берегу реки Иордан. По мнению израильских властей, эти атаки носят спонтанный характер и не пользуются поддержкой палестинских группировок. Однако израильская сторона обвиняет руководство Палестинской автономии в создании атмосферы вражды.

Стычка в Хевроне. Один палестинец был убит и еще шестеро получили ранения в результате столкновений

с израильскими силами безопасности 10 апреля. Инцидент произошел в поселении недалеко от Хеврона после похорон заключенного, отпущенного на свободу и умершего от медицинских осложнений. Участники похоронной процессии стали кидать в израильских правоохранителей камни и бутылки с самовоспламеняющейся смесью, те ответили слезоточивым газом, а после — стрельбой.

Насралла: скоро будет новая война с Израилем. Лидер «Хизбаллы» Хасан Насралла в интервью сирийскому телевидению заявил, что скоро ждет новой войны, отметив: «Нации региона должны быть готовы принести жертвы в будущем конфликте с Израилем». Он также рас-



Лидер «Хизбаллы» Х. Насралла

сказал об операциях против Израиля с ливанской территории: «Мы нанесли им сильный удар... Такой же удар из Сирии имел бы меньшее стратегическое значение».

В Ливане задержан один из главарей ИГ. В ливанском городе Барр Элиас военные задержали сирийца Набиля Саддика, который, предположительно, является

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
17 апреля

Исход Субботы
18 апреля

Александрия	19:24	20:34
Ахтырка	19:19	20:31
Балта	19:36	20:45
Белая Церковь	19:37	20:49
Белгород-Днестровский	19:30	20:37
Бердичев	19:44	20:55
Бердянск	19:05	20:12
Бершадь	19:37	20:46
Богуслав	19:34	20:45
Бровары	19:36	20:48
Брянка	19:01	20:11
Винница	19:43	20:53
Геническа	19:12	20:19
Глухов	19:27	20:41
Днепропетровск	19:17	20:26
Днепропетровск	19:15	20:24
Донецк	19:04	20:13
Евпатория	19:16	20:22
Желтые Воды	19:21	20:30
Житомир	19:44	20:56
Жмеринка	19:44	20:54
Запорожье	19:14	20:22
Ивано-Франковск	19:57	21:07
Измаил	19:34	20:41
Изюм	19:08	20:18
Казатин	19:42	20:53
Каменец-Подольский	19:50	21:00
Каховка	19:18	20:26
Керчь	19:04	20:10
Киев	19:37	20:49
Кировоград	19:26	20:36
Коломыя	19:56	21:06
Конотоп	19:28	20:41
Коростень	19:46	20:59
Коростышев	19:43	20:55
Краснодон	18:56	20:05
Красный Луч	18:59	20:08
Кременчуг	19:23	20:33
Кривой Рог	19:21	20:30
Кролевец	19:27	20:41
Лисичанск	19:02	20:13
Лозовая	19:11	20:21
Лохвица	19:26	20:38
Лубны	19:26	20:38
Луганск	18:58	20:08
Луцк	19:58	21:11
Львов	20:02	21:13
Макеевка	19:02	20:11
Мелитополь	19:11	20:19
Могилев-Подольский	19:44	20:53
Мукачеве	20:05	21:14
Нежин	19:33	20:46
Николаев	19:24	20:32
Никополь	19:16	20:25
Новгород-Сиверский	19:29	20:44
Новомосковск	19:15	20:24
Одесса	19:29	20:36
Павлоград	19:12	20:22
Первомайск	19:31	20:40
Пирятин	19:29	20:41
Пологи	19:08	20:17
Полтава	19:19	20:30
Прилуки	19:30	20:42
Ровно	19:55	21:07
Ромны	19:26	20:38
Светловодск	19:23	20:34
Севастополь	19:15	20:20
Северодонецк	19:02	20:13
Симферополь	19:13	20:18
Скадовск	19:19	20:26
Сквира	19:39	20:50
Славута	19:51	21:03
Смела	19:29	20:40
Стаханов	19:01	20:11
Сумы	19:21	20:34
Тернополь	19:55	21:06
Токмак	19:10	20:18
Тульчин	19:40	20:50
Ужгород	20:06	21:16
Умань	19:35	20:44
Феодосия	19:08	20:14
Харьков	19:13	20:25
Херсон	19:21	20:29
Хмельницкий	19:49	21:00
Хуст	20:02	21:11
Цурюпинск	19:21	20:28
Черкасы	19:29	20:40
Чернигов	19:36	20:50
Черновцы	19:51	21:01
Чортков	19:53	21:03
Чугуев	19:10	20:22
Шостка	19:28	20:42
Щорс	19:34	20:48
Ялта	19:12	20:17

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносят:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоЙилом, ашер кидшону бемицвойсов вецвиону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Сказано в нашей недельной главе: «Освящайтесь и будьте святы, ибо Я свят...» В связи со святостью мудрецы Талмуда обсуждают понятие *ам гоорец* (дословно — «человек земли»). Это еврей, который мало учился и не очень строго выполняет заповеди Торы, особенно те, что связаны с приготовлением пищи, с чистотой и нечистотой. По-другому ведет себя *хавер* — еврей, который постоянно увеличивает свои знания и строго соблюдает каждую *мицву*.

Из бесед Любавичского Ребе

Во времена Второго Храма мудрецы постановили, что *ам гоорец* считается ритуально нечистым. Его вещи, пища и даже прикосновение передают сосудам и пище других евреев нечистоту. Поэтому вызывают удивление слова Рамбама: «Во время праздника нечистота *амей гоорец* приравнивается к чистоте. Ведь в праздник все евреи — *хаверим*. Готовясь к празднику, они следят за своей чистотой особенно строго».

Но ведь следить за ритуальной чистотой можно тогда, когда знаешь ее законы! В другом месте Рамбам пишет про «людей земли»: «Их заявлению о чистоте какой-либо вещи мы не верим, так как они мало знают о правилах чистоты и нечистоты». Если мало знают, чем поможет им особое тщание в подготовке к празднику?

Раши пишет, что на время праздника мудрецы отменяют свое решение о нечистоте *амей гоорец*, чтобы им «не было стыдно», а затем вводят его снова. Но ведь эта перемена «праздник — будни», «чистота — нечистота» касается не только людей, но и неодушевленных предметов!

Рамбам приводит случай, когда *хавер* открыл во время праздника бочку с вином, чтобы угощать гостей Иерусалима. Несмотря на то, что *амей гоорец* черпали из нее, это вино остается ритуально чистым. А после праздника все, что осталось в бочке, становится нечистым — из-за *амей гоорец*. ... Где же отгадка?

Понятие *хавер* перекликается со словом *хибур*, объединение. Мы читаем в Танахе: «И собрались туда евреи... *хаверим*, все до единого» (Судьи, 20: 11). А в Псалмах сказано: «Иерусалим — это город, где небо и земля связаны воедино» (Тегилим, 122: 3). Когда весь еврейский народ собирается трижды в году в Святом городе, у нас возникает новое качество — *цибур*. Все еврейские души и тела между собой связаны и движутся, как большая волна, с единой целью — слушать Творцу, исполнить Его волю.

Когда евреи поднялись на ступень *цибур*, сделавшись огромной святой общиной, *Шхина* присутствует не только в Храме, но и в каждом из нас! Свет ее силен настолько, что не подпускает нечистоту, и *ам гоорец* так же чист и свят, как стоящий рядом *хавер*.

Самая высокая часть еврейской души, неотделимая от Творца, называется *йехида*. На этом уровне все еврейские души равны и неразрывно связаны. Теперь это — *цибур*. Единство душ усиливает святость и отталкивает нечистоту. Но после праздника, когда евреи покидают Иерусалим, *цибур* вновь разделяется, и нечистота проникает туда, где нет защиты...

Однако во времена Мошиаха дух нечистоты покинет землю, а еврейские души, где бы они ни находились, останутся *цибуrom* — навсегда!

ВЕРА, КОТОРАЯ ВЫШЕ ЛОГИКИ

«« стр. 1

дать логическое объяснение необходимости соблюдения этих законов. Проблема заключается в том, что если вы соблюдаете кашрут на логических основаниях, то, как только причина, по которой вы это делаете, исчезает, логика говорит, что больше нет необходимости и в соблюдении кашрута. В противовес этому, еврей, принявший на себя ярмо Небес, живущий по принципу «исполним и услышим», знает, что независимо ни от чего он соблюдает кашрут, потому что так повелел Всевышний.

И это верно не только для исполнения заповедей, но и тем более в отношении к событиям жизни в целом. Пройти через трудности, которые возникают перед нами в жизни, «и видеть Г-спода» можно только приняв ярмо Небес. Те, кто пытался постичь умом деяния Творца, объяснять все, что Б-г повелевает, на основе логики, не смогли сохранить

себя, не пережили Холокост, как верующие евреи.

Я считаю уместным еще раз упомянуть историю, рассказанную бывшим узником Бухенвальда Нафтоли Лау (Лави), да будет благословенна его память, старшим братом раввина Исроэля-Меира Лау. После войны и репатриации в Израиль однажды он посетил ребе из Гур, потерявшего во время Холокоста жену и детей. Ребе пригласил его на совместную ночную прогулку по улицам Иерусалима. Они долго шли рядом и молчали — ребе, переживший тяжелую утрату, и осиротевший девятнадцатилетний юноша. Вдруг ребе из Гур остановился и спросил своего спутника: «Ты видел там трубы?» — «Да», — ответил Нафтоли, и они продолжили свой путь в темноте и тишине. Потом ребе из Гур снова остановился и спросил: «И дым ты тоже видел?» — «Да», — последовал ответ. Через некоторое время ребе опять

спросил: «А Б-га ты там видел?» Смысл этого вопроса заключался в том, может ли человек, находясь в таком аду, сохранить свою веру в Б-жественное провидение, продолжать видеть присутствие Всевышнего в мире.

Пережить Катастрофу, пережить все испытания, выстоять во всех жизненных катаклизмах и сохранить веру в справедливость власти Всевышнего могут лишь те, кто безусловно принимает на себя ярмо Небес, независимо от того, что они видят перед своими глазами.

Эли Визеля, бывшего узника Освенцима, профессора, писателя, лауреата Нобелевской премии мира, как-то спросили: «Вы прошли через такие испытания, и все еще верите в Б-га?» Он ответил: «После всего, что я прошел, как можно не верить?!» Каждый, переживший Холокост, так много раз видевший смерть своими глазами, также видел и Б-га каждый раз, когда он

выжил. И если он спасся, то «как можно не верить»?!

Мы должны укрепляться в своем сознании, верить и жить в уверенности, что все в мире происходит по воле Творца. Даже то, что кажется нам трудностями или несчастьями, тоже исходит от Б-га. Несомненно, и в них есть что-то хорошее, чего иногда мы не видим сразу, а только через некоторое время обнаруживаем, что в этих «трудностях» было наше спасение, что они были благословением. Как говорит Алтер Ребе в книге «Тания» (глава 26): «Все тяжелое и неприятное — также к добру, только оно не раскрыто и невидимо взору человека». Уверовав в это мы, с Б-жьей помощью, достигнем такого духовного уровня, что добро всегда будет открыто, мы будем видеть и чувствовать, что все к добру. Ибо, повторяя слова утренней молитвы, «счастлив человек, который подчиняется Твоим заповедям, ставя Тору и слово Твое над своим сердцем». ☞

Контурь недели

29 нисона (18 апреля) — Шабос главы «Шмини», Шабос *меворхим*.

Встают пораньше и прочитывают всю Книгу Тегилим (Псалмов). После утренней молитвы устраивают хасидский *фарбренген*.

Гафтора — Субботы, совпавшей с кануном *рош-хойдеш* (Шмуэль I, 20: 18–42).

Благославляют наступающий месяц няр. Новая луна — в ночь на воскресенье в 1 час 27^{1/18} минут; *рош-хойдеш* — в воскресенье и понедельник. Не произносят *Ов гоорахамим* (Сидур, стр. 191).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Газрия» (Ваикро, 12: 1–13: 5). Не произносят *Цидкоско* (Сидур, стр. 209). После *Минхи* изучают 1-ю главу трактата «Пиркей овойс».

Воскресенье, **30 нисона**, понедельник, **1 нияра** (19–20 апреля), — *рош-хойдеш* няр.

В вечерней молитве *Маарив* в *Шмоне-эсре* добавляют вставку *Яале вейово* («Б-г наш и Б-г отцов наших! Да поднимется и придет...», Сидур, стр. 113–114). Не принято напоминать об этом вслух перед началом *Шмоне-эсре*. Если че-

ловек забыл произнести *Яале вейово* в вечерней молитве, он продолжает ее чтение до конца и не должен произносить *Шмоне-эсре* повторно (однако в утренней и дневной молитвах нужно произнести *Яале вейово* в том месте, когда человек вспомнил, что сегодня *рош-хойдеш*; если вспомнил уже после окончания *Шмоне-эсре* — нужно прочитать ее заново).

В утренней молитве *Шахарис* после *Шмоне-эсре* произносят неполный *Галель* (то есть, некоторые псалмы не читают, как указано в Сидуре, стр. 241–245). Благословение перед *Галелем* произносят все молящиеся, а не только *хазан*. После *Галеля* *хазан* произносит *Хаши-кадиш*, затем читают псалом соответствующего дня недели (Сидур, стр. 76–77), *Гошиету* («Спаси нас...», стр. 76), *Борхи нафши* («Благослови, душа моя, Г-спода!», стр. 79) и *Кадши йогем*. Затем достают Свиток Торы и читают отрывок о дополнительных жертвоприношениях в Шабос и *рош-хойдеш* (Бамидбор, гл. 28). Для когена (первого из вызванных к Торе) читают стихи 1–3, для леви (2-го) — сти-

хи 3–5, для 3-го вызванного — стихи 6–10 и для 4-го — стихи 11–15. После чтения Торы произносятся *Хаши-кадиш*, затем молящиеся читают *Ашрей* («Счастливы...», Сидур, стр. 71) и *Уво леЦион* («И придет избавитель в Сион», стр. 72). После того как Свиток Торы возвращают в *арон-койдеш*, молящиеся снимают *тфилин*. Тот, кто обычно возлагает *тфилин* «рабейну Там», в *рош-хойдеш* делает это в данном месте молитвы, произнося соответствующие отрывки, как указано в Сидуре. Затем *хазан* произносит *Хаши-кадиш*, и читается молитва *Мусаф* (Сидур, стр. 245).

Вторник, **2 нияра** (21 апреля) — день рождения Ребе Моғараша, четвертого Любавичского Ребе (в 5594/1834 году).

6 нияра (25 апреля) — Шабос главы «Тазрия-Мцойро».

Гафтора — *Варбоа апошим* (Млохим II, 7: 3–20).

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Ахарей мойс» (Ваикро, 16: 1–17). После *Минхи* изучают 2-ю главу трактата «Пиркей овойс».

Хасидские майсы

Золотые грабли

Как-то пришел к реб Айзику из Го-меля молодой еврей и сказал:

— Начните учить меня Торе Хаба-да! Я слышал, что это помогает избавиться от плохих мыслей, которые час-то лезут в голову.

— Хорошо, — отвечал рабби Айзик. — Но прежде я должен рассказать тебе историю. В одном городе какой-то еврей наводил порядок во дворе, и ему понадобились грабли для мусора. Он хотел купить их или одолжить, но ни у кого из друзей и соседей не было. Тогда ему сказали: «Наш

король держит в подвалах своего дворца любые инструменты. Ступай, одолжи у него грабли». Но когда еврей взял грабли, то увидел, что они, как и многие вещи во дворце — золотые. Стал он сгребать ими мусор, а люди смеются: «Олух, да кто же золото опускает в грязь!..»

И рабби Айзик закончил:

— Да, хасидизм поможет справиться с плохими мыслями, но не надо думать, что в этом — вся цель твоей учебы. Следом будет новая ступень, и еще, и еще... Ты должен знать, куда ведет эта лестница — к Творцу. ☞

Новости вкратце

<<< стр. 1

одним из главарей «Исламского государства». Кроме того, был задержан его сообщник, ливиец Али Аюуб. Предполагается, что Саддик руководил операциями ИГ из ливанского города Арсал.

«Исламское государство» пригрозило повторить теракты 11 сентября. Боевики группировки «Исламское государство» пообещали повторить теракт 11 сентября 2001 года в Соединенных Штатах. Для этого они распространили в интернете ряд сообщений под единым хэштегом «Мы Снова Сожжем Америку». В них боевики говорят о новых терактах.



Взлет истребителей саудовских ВВС

«Исламское государство» — радикальная террористическая организация, захватившая часть Сирии и Ирака. На этих территориях объявлен «халифат». Боевики прославились жестокостью: в интернете появлялись записи массовых казней, проведенных ими.

Хаменеи назвал геноцидом военную кампанию в Йемене. Великий аятолла Ирана Али Хаменеи назвал военную кампанию международной коалиции во главе с Саудовской Аравией в Йемене геноцидом. По его словам, «преступление» властей королевства может быть рассмотрено в международных судах. Кроме того, иранский лидер отметил, что агрессия Эр-Рияда не увенчается успехом.

Коалиция, в которую входят страны Персидского залива, Египет, Иордания и Судан, по просьбе президента Йемена начала в этой стране военную операцию «Буря решимости», направленную против хуситов — шиитских боевиков, захвативших значительную часть территории Йемена. Авиационные удары были нанесены

по аэропорту столицы Йемена Саны и ряду военных объектов.

В Тегеране выставят сотни карикатур на тему Холокоста. Выставка, организованная в рамках второго международного конкурса карикатур на тему Холокоста, откроется 9 мая в столице Ирана. Экспозицию из лучших работ можно будет увидеть в Палестинском музее современного искусства. Главный приз для победителя конкурса — 12 тысяч долларов. Более 300 художников прислали в Иране карикатуры на тему Холокоста.

На границе Ирана и Ирака работал погранпереход. На границе между Ираном и Ираком после 35 лет перерыва вновь открылся пограничный переход «Сомар-Мандали». На церемонии открытия были посланы Ирана в Ираке и генерал-губернаторы приграничных провинций (иранской Керманшах и иракской Дияла). Работы по налаживанию функционирования КПП оценили в десять миллионов долларов.

«Сомар-Мандали» — ближайший к Багдаду погранпереход на ирано-иракской границе. Он был закрыт с 1980 года, с начала ирано-иракской

войны, которая продолжалась до 1988 года.

Пакистанский суд освободил организатора терактов в Мумбаи. Суд Пакистана освободил под залог Заки-ур-Рехмана Лакхви, которого обвиняют в организации терактов в индийском Мумбаи в 2008 году. Как объяснил адвокат Лакхви, такое решение суд принял из-за недостатка доказательств.

Освобождение боевика вызвало возмущение в соседней Индии. Нью-Дели направил в Исламабад резкую ноту, в которой говорится: «Тот факт, что явный террорист не был наказан, представляет реальную угрозу для безопасности Индии и всего мира, а также обесценивает уверения Пакистана о борьбе с трансграничным терроризмом».

Боевики «Лашкар-э-Тайба» атаковали Мумбаи 26 ноября 2008 года, захватив гостиницы «Тадж-Махал» и «Оберой», а также еврейский общинный центр «Бейс-Хабат». В руках террористов оказались сотни заложников. Освободить их удалось лишь в



Заки-ур-Рехман Лакхви (в центре) у зала суда

ходе операции спецназа три дня спустя. Жертвами нападения стали более 160 человек, пострадали более 600.

Царнаева признали виновным в теракте на Бостонском марафоне. Жюри присяжных признало Джохара Царнаева виновным в смерти троих человек и нанесении увечий еще 264 во время Бостонского марафона 15 апреля 2013 года. Кроме того, Царнаева осудили за убийство полицейского через четыре дня после совершения теракта. Он признан виновным по всем 30 пунктам обвинения, 17 из которых предусматривают смертную казнь.

АРГЕНТИНА ОПУБЛИКУЕТ ДОКУМЕНТЫ О ТЕРАКТЕ В БУЭНОС-АЙРЕСЕ

Президент Аргентины Кристина Киршнер распорядилась опубликовать данные расследования обстоятельств теракта против израильского посольства 17 марта 1992 года. Напомним, что в тот день близ здания посольства в Буэнос-Айресе взорвалась бомба, заложенная в припаркованном автомобиле. В результате взрыва погибло 29 человек, 242 получили ранения.

Ответственность за теракт впоследствии взяла на себя «Хизбалла». По информации аргентинских спецслужб, к взрыву также причастно правительство Ирана.

В 1999 году уголовное дело по факту взрыва было аргентинским судом закрыто, при этом никто не был осужден, хотя был выдан

ордер на арест Имада Мугни, одного из руководителей «Хизбаллы», погибшего в 2008 году (его ликвидацию приписывают израильским спецслужбам). В январе прошлого года бывший посол Израиля в Аргентине Ицхак Авиран отметил, что израильские спецслужбы смогли вычислить организаторов и исполнителей теракта. Он заявил: «Большой части тех, кто несет за это ответственность, уже нет в живых, и мы сделали это сами...»

Родственники жертв теракта все эти годы требовали опубликовать данные расследования, и верховный суд страны обратился к президенту Киршнер с просьбой сделать их достоянием гласности. Теперь службы безо-

пасности проверят содержимое документов, а затем они будут опубликованы, за исключением материалов особой секретности.

Напомним, что взрыв посольства Израиль — не единственное преступление против аргентинской еврейской общины, одной из крупнейших в Латинской Америке. 18 июля 1994 года в Буэнос-Айресе был совершен теракт против израильского культурного центра, который также остался безнаказанным. В результате взрыва погибли 85 человек и 300 получили ранения.

Расследованием теракта занимался аргентинский прокурор Альберто Нисман, который пришел к выводу о причастности к взрыву ряда иранских дипломатов и по-

литиков. Он даже обвинил Тегеран в создании подпольной сети в Южной Америке для организации терактов. Однако дело также зашло в тупик. А в январе нынешнего года Нисман обвинил главу государства в попытках препятствования расследованию терактов и в стремлении снять ответственность с иранцев якобы в обмен на выгодные экономические контракты с Тегераном. Вскоре он был найден мертвым в собственной квартире при невыясненных обстоятельствах. Позднее суд признал обвинения прокурора в адрес президента Аргентины необоснованными и отказался рассматривать дело.

По материалам СМИ

Ирина Петрова

ОБАМА ВЫБРАЛ ИРАН

Сделка между Ираном и «шестеркой» заключена. В Тегеране празднуют победу и возвращение к нормальной экономике — без санкций. Не менее доволен американский президент... Обозреватели считают, что примирение с Ираном было изначальной целью Обамы, именно об этом он говорил в своей знаменитой каирской речи, когда обещал «открыть новую страницу в отношениях между мусульманским миром и Соединенными Штатами». Но в тот момент никто не подозревал, что в мусульманском мире он выберет себе в союзники шиитов, а не суннитов и Израиль, как было прежде. Поэтому заверения Обамы, что соглашение не представляет никакой угрозы для региона, и его предложение монархиям Персидского залива участвовать в дальнейших переговорах уже никого не вводят в заблуждение.

Еще остается шанс, что Конгресс заблокирует, по крайней мере, отмену американских санкций против Ирана. В марте группа конгрессменов направила аятолле Хаменеи послание с предупреждением, что договор может быть отменен новым президентом. Обама, со своей стороны, пугает конгрессменов тем, что альтернатива соглашению с Тегераном — новая война на Ближнем Востоке и ответственность за эту войну будут нести США.

Между тем, практика применения санкций показала, что не угроза войны и не уступки, а экономическое и политическое давление на Иран заставляло режим аятолл прислушаться

к международному сообществу. Об этом постоянно и тчетно напоминал Барак Обама израильский премьер-министр Нетаниягу.

Израиль в этой ситуации чувствует себя преданным и обманутым. Большая часть инфраструктуры для создания ядерного оружия у Ирана остается, за рамками переговоров оказалась разработка других видов вооружений и поддержка Ираном террористических группировок. Смягчение режима санкций и укрепление экономики позволят увеличить эту поддержку в десятки раз. Только на днях правительство Исламской республики Иран выделило военизированному крылу ХАМАСа миллионы долларов на восстановление подземных туннелей и новые ракеты. Не обсуждалось также признание Ираном права Израиля на существование.

Маловероятно, что Израиль будет решать проблему силовым путем. Помимо всего прочего, у ЦАГАЛа нет сверхмощных бомб, а часть иранских ядерных объектов спрятана в подземных бункерах. Но ощущение войны носится в воздухе, и в регионе уверены, что спровоцировал ее Обама.

Для суннитского мира главную угрозу представляет даже не атомная бомба Тегерана, которую он вряд ли пустит в ход, а возвращение Ирана в международное сообщество и влияние, которое он получает как ядерная держава. Нефтяные монархии опасаются, что сближение США и Ирана будет продолжаться, вдохновляя шиитских радикалов на выступления по всему

региону. Операция арабской коалиции в Йемене против шиитских повстанцев, пользующихся поддержкой Ирана, не случайно началась на фоне переговоров Тегерана с «шестеркой» — Саудовская Аравия и ее союзники дали понять Западу, что готовы бороться с иранской экспансией.

В преддверии сделки Эр-Рияд начал планировать собственное производство обогащенного урана; намечается также более тесный союз саудитов с Пакистаном, обладающим ядерным оружием. Иными словами, в регионе начинается гонка ядерных вооружений. Одновременно принято решение о создании объединенной арабской армии стран — членов ЛАГ. На первый взгляд, создание такой армии для противостояния Ирану и шиитским группировкам на руку Израилю — ведь сегодня у еврейского государства и суннитского мира общие враги. Но в будущем эта сила может оказаться не меньшей угрозой для Израиля, чем армия Ирана. Тем не менее, в ходе нынешнего передела влияния в регионе Израиль может обрести новых союзников.

Пока арабские страны не выразили определенного отношения к сделке, они лишь дали понять, что считают ее неудачной и больше не надеются на помощь США. Операция в Йемене укрепилась лидеров стран региона в уверенности, что «мы можем решить свои проблемы без американцев и без их одобрения». Эта уверенность, однако, может породить прямое столкновение

стр. 4 >>>

Из редакционной почты

В редакцию газеты «Шомрей Шабос»

Мы, клиенты благотворительной фондации «Хесед Шаарей Цион» семья Бирштейн, хотели бы выразить через газету благодарность за чуткое и внимательное отношение куратору Ирине Львовне Лижевской. Также хотим отметить за хорошую работу, аккуратность, внимание и добросовестное отношение к своим обязанностям соцработника Веру Игнатьевну Цысарь. Желаем им крепкого здоровья, счастья и успехов.

С уважением,

И. Э. Бирштейн

Уважаемая редакция!

Я, клиент БФ «Хесед Шаарей Цион» Флигельман Леон Павлович, хотел бы через вашу газету поблагодарить директора «Хеседы» Анатолия Ефимовича Кесельмана и начальника соц. отдела Феликса Иделевича Гринмана за заботу о нас, за подбор отличных кадров, отзывчивых людей!

Особая благодарность куратору — красивой, чуткой, внимательной Татьяне Кузнецовой, оказывающей регулярную заботу, помощь в решении повседневных, жизненно важных проблем!

Громадное спасибо волонтеру «Хеседы» Майе Михайловне за заботу обо мне; врачам медслужбы Ирине Александровне, Татьяне Сергеевне, всем работникам «Хеседы» за добросовестное исполнение своих обязанностей. Хочу также отметить хорошую работу, аккуратность, внимание соцработника Людмилы Юрсовой.

Желаю вам всем, наши заботливые, родные люди, крепкого здоровья, успехов в вашем благородном труде. Счастья вам, здоровья, мира!

С уважением,

Л. П. Флигельман

В редакцию газеты «Шомрей Шабос»

Хотелось бы выразить через газету благодарность начальнику социального отдела БФ «Хесед Шаарей Цион» Ф. И. Гринману и мастеру педикюра С. Рыбак за помощь.

Светлану Рыбак знаю давно. Она приходила к моей покойной матери, а теперь приходит к мне. Всегда вежливая, внимательная, профессионал своего дела. Ее приход приносит не только физическое облегчение, но и моральное.

Умеет Феликс Иделевич организовывать работу. Большое ему за это спасибо!

С уважением,

М. А. Кравец

ב"ה

ЗНАНИЕ = СИЛА!

Одесская специализированная школа I-III ступени с углубленным изучением иврита и английского языка «Хабад-Ор Авнер» — одна из крупнейших еврейских школ СНГ. Уже 15 лет здесь получают прочные знания и настоящее еврейское воспитание тысячи ребят Одессы и даже всей Украины.



Школа «Хабад-Ор Авнер» представляет собой сеть школ, расположенных в разных районах города. Это помогает нашим ученикам экономить время на дорогу в школу и домой, оставляя достаточно свободного времени для любимых увлечений.

**Наша Школа = Это...**

- учителя, которые очень хотят научить вас всему самому нужному;
- светлые классы, оборудованные всем необходимым, для того чтобы стать «Учеником-Который-Знает-Предмет-На 12»;
- библиотека с пищей для ума и сердца;
- просторная столовая с кошерной пищей для рук, ног и остальных частей тела;



- тренажерный зал и спортивные площадки, для того, чтобы быть крепкими и здоровыми;
- школьные психологи, помогающие нашим ученикам раскрыть лучшие качества и преодолеть слабости;
- врач-логопед, который поможет сделать так, чтобы твои слова правильно поняли.

**Школа, в которой хорошо!**

Школа «Хабад-Ор Авнер» дает возможность ученикам не только учиться, но и отдыхать. Здесь много учатся, но и отдыхают больше:

- еврейские праздники и каникулы;
- летние лагеря на берегу моря;
- лазерные, конно-спортивные клубы;
- кегельбан, скалодром, картинг;
- увлекательные поездки по еврейским местечкам Украины;
- незабываемые путешествия в Белоруссию, Израиль, Польшу.

Наша школа — это надежные и верные друзья, которые остаются с тобой и после выпускного.

**Образование = Карьера**

В нашей школе работают прекрасные учителя, имеющие высшие профессиональные категории и звания, но самое главное — они любят детей, знают свой предмет и могут ему научить.

Золотые медали, свидетельства с отличием и похвальные грамоты — вот что ожидает наших учеников.

Лучшие университеты и хорошая работа — вот что ожидает наших выпускников.



Выпускники нашей школы продолжают свою учебу в университетах, а затем строят успешную карьеру в Украине, Израиле, США, Германии.

Качество = Успех

Ученики нашей школы участвуют и побеждают в районных, городских турнирах и олимпиадах по химии, биологии, математике, физике, информатике, русскому, украинскому, английскому языкам, в международных еврейских конкурсах. Команда нашей школы — обладатель Кубка Чемпионов Всеукраинского турнира юных филологов.

Ни один ученик нашей школы не перешел в Хогвартс! Потому что у нас — ЛУЧШЕ!

65007 Одесса, ул. Водопроводная, 13
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

ОБАМА ВЫБРАЛ ИРАН

←← стр. 3

между Ираном и силами ЛАГ, и Израилю потребуются большие усилия, чтобы остаться в стороне от конфликта.

Особую роль играют экономические последствия иранской сделки. Возвращение Ирана на нефтяной рынок грозит обрушить цены на энергоносители и серьезно подорвать экономику нефтяных держав. Следует помнить, что за годы эмбарго у Ирана накопился изрядный запас нефти, которую он начнет продавать немедленно после отмены санкций. По прогнозам Международного валютного фонда больше всех от падения цен пострадают именно монархии Персидского залива — их совокупный ВВП снизится примерно на треть. Падение уровня жизни в этих странах может, в свою очередь, вызвать массовые протесты, особенно при содействии агентов Ирана.

Интересна в этой ситуации позиция России, которая безусловно пострадает от снижения цен на нефть. Тем не менее, представители РФ в составе «шестерки» активно стремились к заключению вредной для них сделки. Вероятно, в Кремле не сбрасывают со счетов, что укрепление Ирана все же вызовет в регионе хотя бы локальную войну, в результате которой цены поползут вверх. Косвенно на это указывает требование Москвы как можно скорее отменить эмбарго на продажу оружия Ирану. Таким путем Россия надеется переиграть Запад, для которого иранская нефть должна заменить российскую, избавить Европу от «нефтяной иглы» Москвы и позволить без оглядки применять санкции против Кремля.

В целом, угроза войны сегодня актуальна, как никогда. Для нее есть все предпосылки, а кроме того, имеются стороны, непосредственно в ней заинтересованные. Как полагают ряд обозревателей, борьба идет не за ядерную программу Ирана, остановить которую уже нереально, а за восстановление доминирующей региональной роли Ирана в союзе с США. Таким образом, при ближайшем рассмотрении сделка оказывается еще хуже...

Информационное агентство MIGnews

ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару

Начните путь к своему счастью прямо сейчас!

<http://Shiduch.org>

Газета издаётся при содействии



Банк ПИВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей

0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Молодежная учебная программа STARS —
МЫ КЛАССНЫЕ

4 раза
в неделю

У нас
очень
очень
интересно!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Учебные группы для всех уровней
Поездки по еврейским местам для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10,
050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Главный раввин Одессы и Юга Украины р. Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» с прискорбием извещают о смерти

Дмитрия Исаевича Гутахова ז"ל

и выражают глубокие искренние соболезнования его родным и близким.

ת. נ. צ. ב. ה.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
ליכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל ברה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 52/04. Тираж 3900 экз.